

2023年5月2日 星期二

责编/朱忠诚 高凯 审读/刘云祥 美编/许明



烧烤现场。

自驾1000公里 车程19个小时 赴淄赶烤!

“大淄博我来了，全家总动员！”“余姚代表队出发，预计明天下午到达！”“@淄博市文旅局局长，鄞州闺蜜团在路上，请准备一米八五的小哥哥接待”……“五一”假期正在进行时，不少市民将目光锁定在近期走红全国的淄博。



记者打卡“八大局烧烤”。

1 千里赴淄赶烤

据了解，从宁波自驾前往淄博全程约1000公里，光看导航，大概需要10个小时。但在“五一”高峰期，加上中途需要在服务区休整，这个数据乘以2不过分。记者一行于4月29日上午9点多从鄞州区出发，当晚在潍坊过夜，次日上午在潍坊短暂逗留后，于下午1点多抵达淄博，除去潍坊时段，抵达淄博的车程约为19个小时。

最初抵达淄博这座“新兴网红城市”，记者的心情有点激动，也有点忐忑。最担

心的是会在城内遭遇大堵车和停车难等问题，此行能否顺利吃到烧烤，心里一点数都没有。

出乎意料的是，当天进城虽然车辆排着长龙，但整个过程一直在缓慢前行，非常顺利。进城后，看到路边许多单位、企业的门禁闸口大开，且在门前挂了类似“免费停车”“免费厕所”的指示牌，记者一行就近停进了淄博市发改委的大院，还顺便在附近的淄博市文旅局打了卡。

2 排了一个小时的队取到号

紧接着，面临的问题就是选哪家烧烤店才好？经记者现场打探和观察，如今的淄博烧烤可谓遍地开花，“官方推荐”也很多，但是要想吃到最网红的那批，可以用两个字总结：随缘。

误打误撞，记者一行在人流的簇拥下来到了淄博知名的八大局市场。据当地市民介绍，这里因当年的财政局、教育局、卫生局、农业局等淄博市政府八个局委在此办公而得名，上个世纪八九十年代，在附近的共青团东路北二巷，自发形成了这个八大局便民农贸市场，至今仍保留着浓浓的市井气和烟火气。

下午2点半左右，记者靠近市场时偶遇一条“千米长龙”，往前打探，原来就是网红烧烤店——“八大局烧烤”，随后排了一个小时的队取到了“209号”。“我们一天只发300个号，下午4点开始营业。”记者注意到，就连门口的发号小哥都是“网红”，“之前我的一条视频被几千万人看了，惭愧惭愧……”等候期间，小哥跟大家闲聊起来，其间还会唱歌助兴。

拿到号的幸运游客会得到一个“幸福马扎”，可以坐着等，但记者决定到附近的便民市场打个卡。40元钱一斤的大樱桃、6元钱的鲜花蛋糕，3元钱一两的烤串蘸料……统统带回家。

3 晚上9点多才正式开餐

直到6个小时后，也就是晚上8点半，终于可以进去了，随后在经历约1小时的烧烤“半成品加工”等待，9点多正式开餐。其间需先到前台排队按需购买小葱和卷饼等。

据工作人员介绍，淄博烧烤，是山东淄博市的一种传统美食，源于上世纪三十年代，至今已有80多年的历史。淄博烧烤的特点是食客可以拥有一个属于自己的小炭炉，自己动手烤制肉串，增加了互动和乐趣。这样做的好处是可以根据自己的口味和喜好，调节肉串的火候和蘸料，保证肉串的新鲜和香气。仔细看菜单，确实很实惠，1元-3元的烤串比比皆是。

用餐结束，约夜间10点半，门口依旧排着长龙。记者一行随后还去逛了传说中只有以往春节才有的淄博夜景，迷人的人间烟火气，就藏在路上熙熙攘攘的“烧烤大军”里……

记者 谢舒奕 文/摄

假期过半 收好这份返程交通攻略

这两天的堵车让不少出游的人“痛并快乐着”，意犹未尽，但不得不提醒大家的是，“五一”假期过半，大家是时候该好好合计一下回家的行程了。记者联系交警部门整理了一份返程交通攻略，请大家好好收藏！

宁波高速交警相关负责人介绍，首先要记牢的是，这个假期，高速公路免通行费的截止时间是5月3日24时，驾车返程要尽量预留足够时间，千万不要为了省钱赶时间，在高速公路上“狂飙突进”超速行驶。

“同样，驾车返程回家要早做打算，不要如同出游扎堆热门景区那般，都在假期即将耗尽时扎堆回家。”这名负责人说，根据以往经验，假期最后一天(5月3日)下午，宁波各高速公路交通将出现较大流量；与之相应的，当天下午2点到5点，也是事故高发时段。

受大流量及事故影响，这些路段易引发连锁事故造成2公里以上拥堵缓行：甬莞高速的云龙至角洞岙隧道双向路段、甬台温高速台州方向姜山北至姜山路段、杭州湾大桥南接线的慈城-石子山隧道路段、甬金高速的宁波西至四角尖隧道路段。

如同高速交警之前预测的那样，“五一”期间，G1523甬莞高速云龙枢纽至角洞岙隧道、G1512甬金宁波西枢纽至四角尖隧道路段、G15沈海高速宁海段，在每天上午8点到10点，下午4点到6点出现大流量拥堵缓行。

需要特别提醒的是，高速公路宁波东收费站正在施工改造，届时返程车流汇聚高速出口，可能会有较长时间的拥堵，广大驾驶员可以根据实际情况选择市区周边的其他出口下高速，既方便自己，这样交通分流也能适当给宁波东出口“减压”。

根据前两天的情况，东钱湖韩岭老街、宁波野生动物园、象山石浦、象山影视城、奉化溪口、余姚四明山等旅游景区人满为患，停车场严重饱和。假期最后两天，还有一些市民可能被堵车吓怕了，选择错峰出游。宁波交警提醒大家，尽量选择公共交通出行，即使驾车出游也要提前了解交通状况。

记者 张贻富 通讯员 徐莹莹

5月3日 宁波开往上海火车票 全部售罄

5月1日下午，根据铁路12306实时数据显示：5月3日，宁波开往上海火车票全部售罄。

5月2日，宁波往上海方向仅有晚间开行的D2424次尚有无座票，其余车票全部售罄。

另外，5月2日，宁波开往杭州高铁票也已全部售罄。

5月3日，宁波开往杭州火车票，凌晨及深夜车次余票相对充裕。

记者 范洪